

Tucker Carlson se připojuje k dlouhé řadě „užitečných idiotů“ novinářů pomáhajících tyranům

politico.eu/article/tucker-carlson-joins-long-line-useful-idiot-journalists-helping-tyrants/



1. Zprávy
2. Politika

Notoricky známý Walter Duranty z New York Times a nacistický vysílač Lord Haw-Haw nabízejí varovné příběhy.



Foto-ilustrace Giulia Poloni/POLITICO (zdrojové obrázky z Getty)

8. února 2024 12:33 SEČ

Autor: Jamie Dettmer

Tucker Carlson není zdaleka prvním západním novinářem, který se spojil s nepřitelem. Existuje dlouhá tradice, kdy lidé jako Hitler a Stalin nacházeli poddajné Brity a Američany, kteří by jim dělali propagandu.

Ruský prezident Vladimir Putin si může být jistý, že ve svém rozhovoru s Carlsonem, který se má vysílat ve čtvrtek večer v USA, nebude čelit žádným cinknutím. Pravděpodobně půjde spíše o cvičení v podlézavosti podobné softballovému střetnutí mezi Carlsonem a Donaldem Trumpem. poslední srpen. Ve skutečnosti by to mohl být pokus zmapovat obrysy další zamilovanosti Trump-Putin.

Carlson ostatně své barvy přibil na Putinův stožár už dávno. Tvrdil, že Washington by se měl ve válce proti Ukrajině postavit na ruskou stranu a nazval Ukrajince Volodymyra Zelenského „nebezpečným autoritářským“ – což zřejmě není popis, který považuje za vhodný pro ruského vůdce. Vždy byl také v souladu s Putinovými výzvami k „tradičním hodnotám“ – což v Rusku obvykle znamená zneužívání práv LGBTQ+.

Nejviditelnější paralelou s Carlsonovým podlézavým přístupem k ruskému despotovi je pravděpodobně reportér New York Times Walter Duranty, vedoucí kanceláře v Moskvě v letech 1922 až 1936.

Poté, co prokázal svou loajalitu a napsal zářivé zprávy o pětiletém plánu komunistů, dostal od Stalina exkluzivní rozhovor. Nepodařilo se mu podat zprávu o hladomoru, hladomoru, který v letech 1932 a 1933 zabil miliony Ukrajinců, a napadl ty, kteří se snažili dostat slovo, včetně Garetha Jonese, velšského

novináře. "Každá zpráva o hladomoru v Rusku je dnes přeháněním nebo zhoubnou propagandou," poznamenal Duranty v jednom nepravdivém článku.

Historik Mark von Hagen později napsal, že Durantyho zpravodajství bylo jen přehnanou sovětskou propagandou v rozporu se „zkušenostmi národů ruské a sovětské říše“. Ale mělo to dopad. Sally Taylorová, autorka kritické biografie, tvrdila, že Durantyho zpravodajství bylo faktorem v rozhodnutí amerického prezidenta Franklina D. Roosevelta v roce 1933 udělit oficiální uznání Sovětskému svazu. Později, když se Stalinova zvěrstva stala veřejně známou, Duranty řekl: "Nemůžete udělat omeletu, aniž byste rozbili pár vajec."

Tento postoj v průběhu let neudělal New York Times žádnou laskavost a Duranty byl opakovaně označován za takový křiklavý příklad nekalého jednání, v neposlední řadě Ukrajinci. List připouští, že zpravodajství, které mu v roce 1932 vyneslo Pulitzerovu cenu, je „z velké části zdiskreditované“.

Duranty byl skutečným věřícím a trval na tom, že cíle ospravedlňují prostředky. Podobně jako americký socialistický reportér John Reed, autor knihy „10 dní, které otřásly světem“, který pracoval pro Lidový komisariát zahraničních věcí, překládal dekrety a zprávy o bolševické vládě v prvních dnech kolem revoluce v roce 1917.

„Také jsem spolupracoval při shromažďování materiálů a dat a distribuci dokumentů, které měly jít do německých zákopů,“ napsal Reed o svých propagandistických aktivitách z první světové války.

Později se se svou manželkou Louise Bryantovou, americkou feministkou a politickou aktivistkou, vrátil do USA, kde obhajovali bolševickou revoluci a spoluzakládal krátkodobou Komunistickou stranu práce Ameriky. Obviněn z pobuřování uprchl zpět do Ruska. Americký spisovatel Upton Sinclair popsal Reeda jako „playboye ruské revoluce“.

Reed se ve skutečnosti začal rozcházet se svými sovětskými šéfy kvůli revoluční taktice a podlehl tyfu, ale byl pochován jako hrdina a stal se jedním z pouhých čtyř Američanů pohřbených na nekropoli Kremelské zdi na Rudém náměstí.

Pravděpodobně je tam místo i pro Carlsona.

Rusko volá

Nacisté i Sověti našli pro svou věc užitečné propagandisty.

Antisemita amerického původu William Joyce, potomek Britského svazu fašistů, se ve druhé světové válce proslavil jako hlasatel Lord Haw-Haw a posmíval se americkému a britskému publiku svým nacistickým rozhlasovým pořadem Germany Calling.

Pro případ, že by Carlsona zlákala myšlenka na show Russia Calling, měl by být varován, že tyto věci mohou skončit špatně a Britové Joyce v roce 1946 oběsili.

Britská socialita Unity Mitford se obrátila k nacistické propagandě z uctívání modly.

V roce 1934 odjela do Mnichova v naději, že se setká s Adolfem Hitlerem, a pronásledovala ho v Osteria Bavaria, jeho oblíbené restauraci. Nakonec ji po 10 měsících Hitler pozval ke svému stolu. „Byl to ten nejúžasnější a nejkrásnější [den] mého života,“ napsala svému otci. "Jsem tak šťastný, že by mi ani trochu nevadilo umírání." Asi jsem ta nejšťastnější holka na světě. Pro mě je to největší muž všech dob."

Německý Führer schválil Mitfordovo prostřední jméno *Valkyrie* a byl potěšen, že její dědeček přeložil antisemitská díla Houstona Stewarta Chamberlaina, oblíbeného autora, podle historika Gilese Miltona. Unity se stala součástí Hitlerova nejužšího kruhu a napsala pro antisemitský list Julia Streichera *Der Stürmer* neúprosný článek odsuzující Židy, který začíná slovem „Angličané nemají ponětí o židovském nebezpečí“.

Při vypuknutí války se střelila do hlavy, ale přežila a byla navštívena Hitlerem, pouze zemřela v roce 1948 na komplikace způsobené otokem kolem kulky.

Nacistům se také podařilo nasadit do služby komiksového spisovatele PG Wodehouse, známého svými fiktivními postavami Jeevese a Woostera. Wodehouse, internovaný vichistickými francouzskými úřady, byl Němci propuštěn a odvezen do luxusního hotelu Adlon v Berlíně a souhlasil s tím, že před vstupem Ameriky do války uspořádá pět vysílání do USA prostřednictvím německého rádia, včetně vtipných anekdot o jeho zážitcích jako vězně. který pomohl zlidštit nacisty.

Sám Carlson svůj přístup hájil tím, že lhal, že západní média se ani neobtěžovala pokusit se s Putinem mluvit.

Ale i Kreml fakticky přiznal, že si ho vybral jako „užitečného idiota“.

Když byl mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov konfrontován s Carlsonovým prohlášením, že se média neobtěžovala požádat o rozhovor s Putinem, řekl: „Pan. Carlson se nemýlil“ a dodal, že požadavky západních médií byly zamítnuty, protože „nemohou se chlubit žádným pokusem, aby se zdálo, že poskytují nestranné zpravodajství“.

Na Carlsona, který tvrdil, že „podporuje Rusko“, se však lze pravděpodobně spolehnout, že je naprosto nestranný.

Více od Jamieho Dettmera



Rozbaleno

Tři muži drží Levantu jako rukojmí

Pokud mají být válečné zbraně umlčeny, bude to znamenat odchod Benjaminu Netanjahu, Mahmúda Abbáse a Yahya Sinwara.

Před 10 hodinami 6 minut čtení



Rozbaleno

Írán: A máme tu další hru s kouskem krtka

Odstrašování nefunguje, a pokud to USA povolí, Teherán může hrát posměšnou hru na Blízkém východě navždy.

5. února 7 minut čtení



Jak holocaust utváří izraelskou válku v Gaze

Mnoho Izraelců vytváří paralelu mezi Hamasem a nacisty – jiní však tvrdí, že vláda přehání obavy z existenční hrozby.

2. února 9 minut čtení



Rozbaleno

Netanjahu nemůže přimět izraelskou krajní pravici, aby to zabalila

Příští střetnutí Izraele s Mezinárodním soudním dvorem se může ukázat jako náročnější než to první, a to díky koaličním partnerům premiéra.

2. února 8 minut čtení